Электронное портфолио
Что такое электронное портфолио школьника?
Электронное портфолио школьников – это инструментальная среда информационной поддержки формирования новой модели портфолио учащихся в условиях введения новых Федеральных Государственных Образовательных Стандартов. Предназначена для фиксации, накопления и оценки результатов деятельности и достижений в разных областях деятельности учащихся с помощью информационных технологий.
Электронное портфолио позволяет упростить процесс отслеживания индивидуальной траектории школьников, развития и личностного роста, анализа и самоанализа.
Электронное портфолио обеспечивает:
· накопление различных данных (информации) в электронном виде в течение всего периода обучения;
· наглядность основной компетентности учащегося за выбранный (заданный) период;
· проведение анализа показателей приведших к желательным (нежелательным) результатам;
· развитие мышления учащегося (гибкость, рациональность, оригинальность) и умения решать абстрактные задачи;
· развитие способности осуществлять самоконтроль и самооценку;
· формирование прикладных умений (способность решать практические задачи, применяя имеющиеся знания;
· формирование коммуникативных умений учащегося;
· формирование интересов (увлечённости) к конкретным областям знаний и будущей профессии.
Создание портфолио в АИС "Сетевой город. Образование"
Подсистема ведения портфолио в системе "Сетевой Город" представляет собой ведение структурированных (иерархических) каталогов ресурсов, а также гибкую настройку прав доступа к ним. Личный портфолио - это персональный каталог ресурсов ученика, учителя или администратора, в котором реализована возможность создания ссылок и хранения документов в своем личном пространстве на сервере.
Кроме личного портфолио в системе есть портфолио проектов, который объединяет ресурсы, относящиеся к школьному проекту, доступные для просмотра/изменения участникам этого проекта.
Личный портфолио
Личный портфолио представляет собой инструмент для ведения личного портфолио и просмотра персональных портфолио других пользователей (при наличии прав на это). Права на просмотр другим пользователям персонального портфолио даются САМИМ пользователем-владельцем. Создавать личный портфолио могут пользователи с ролью администратора, учителя или ученика. Просмотр портфолио других пользователей доступен любому пользователю системы при наличии на это прав доступа.
Инструкция по созданию и редактированию личного портфолио в АИС «Сетевой город. Образование»
Для начала необходимо войти в личный кабинет ученика в АИС «Сетевой город. Образование» под своим логином и паролем в качестве ученика. Далее выполните действия по алгоритму представленному в файле "Инструкция по созданию портфолио ученика".
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